Fiche révision : Les fractions

e Simplifier une fraction

Une fraction qu’on ne peut

Exemple: plus simplifier est dite
6 _3x2_3 15 _ 5x3 _ 3 irréductible.
4 2x2 2 35 5x7 7
Exercice 1:
y 4 X
6 X
B 12 X
21 X
c 27 X
18 X
D=2
6
E 81
36
Numérateur
20 Dénominateur
F=—
12

e Additionner ou soustraire des fractions

> Quand elles sont au méme dénominateur

Exemples : On pense a simplifier
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Exercice 2:
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> Quand elles ne sont pas au méme dénominateur

Exemples :

Mettre au méme dénominateur
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Exercice 3:

A_1 21X 2 . 2 a—e

"3 9 3x.. 9 .. 9 9 9
B—Z 3_2><... 3><.._ .

5 4 5x 4% .. 20 20 20
C_4+2_4>< +2>< ot

3 5 3x.. 5x 15 15 15
D_1+3_..><..+ X L

3 7 LX. X o -
E—5+2—

=, t5=
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e Multiplier des fractions

Si on a un nombre pair de signe -, le résultat sera

POSITIF
Si on a un nombre impair de signe -, le résultat sera

Exem |ES NEGATIF
exemples :
E X l — ﬁ — i On pense a simplifier
5 7 5X7 35 ;
-2 5 2 5 2x5 10 2x5 5
— X — ==X —-—= = — = = —

3 —4 3 4 3%x4 12 2X6 6

\ D’abord déterminer le signe du résultat,
iciil y a 2 signes -, 2 est un nombre pair
donc le résultat sera positif.

Je peux enlever tous les signes -.

Exercice 4:

A—2x3— X
7 5 X
B—1x7—
=3X5=
- 3x_5
2 =7

e Diviser des fractions

Exemples : Ecrire £: £ ou
b d

c’est la méme

3‘1—3><4—3X4—12 chose.

54 51 5x1 5

5

§_5x7_35

6 376 18

7
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Exercice 5:

A_4.7_4X._4><.._
3’5 3 3% ..
B—5-6— o X
27 X
1 1
_3 1 __..X..__
=g =% =%~
5
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e Enchainement d’opérations

D’abord les Parenthéses

Ensuite les Multiplications et les

Divisions
Enfin les Additions et les

Exemgles . Soustractions
e
p 2 ﬁxz: 5 y
= ——— — = — — XiI
7 1779,
2 3x2 ~ 7x<2 3 3
7 79 - 873 1 1.1
_ 173
_2_6 7 c 1x3) 1 1
7 63 ~ 8°\3 1x3 1 3
2X9 6 7 c 3> 1x§+%
7Xx9 63 8 \3 3 =1x3 1
18 6 7 -1 1x3 3
" 63 63 = 78" 3 3 1
373
12 7 1 _3°3
= -5 = — X — 3 1
°3 8" 3 373
_ 3X4 —l 4
3 x 21 =54 _3
2
_ 4 3
21 4 3
= — X —
372
_4x3
T 3x%x2
4
2
_2x2
2
=2
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Exercice 6:

A_1+2x3
4 374
7 2><9
15 157 4

=963
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